

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2024年2月

20

星期二

甲辰年 正月十一

第14期 总第3980期

本报网址: jhkb.jhrmt.cn

本报邮箱: jhrbs@126.com

新闻热线: 0517-86803456

富强

弘扬中华传统美德

人民有信仰·民族有希望·国家有力量

富强即国家富强，是社会主义现代化国家经济建设的必然要求，是中华民族梦寐以求的美好夙愿，也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。

践行核心价值·实现民族复兴

社会主义核心价值观



让优秀成为一种习惯

我县五次蝉联市重特大项目攻坚优秀县区

本报讯(记者 李杨)2月18日,在全市“新春第一会”上,我县荣获2023年度淮安市重特大项目攻坚优秀县区,这是我县第5次蝉联这一荣誉。一年来,奋斗前行的金湖儿女,以“让优秀成为一种习惯”的行动自觉,奏响了一段热血沸腾的发展乐章。

2023年,我县认真落实中央和省、市工作部署,锚定高质量发展这一首要任务,聚焦“攀高比强、跨越赶超”不动摇,铆足干劲、真抓实干、攻坚克难,优化营商环境、“放管服”改革等6项工作获省政府督查激励,连续四年荣获“绿色发展”“投资潜力”“科技创新”三个全国百强县,奋力开创高质量发展新局面。

重抓项目、大抓工业的“金湖支撑”
2023年3月17日,南高齿第10万台风电主齿轮箱在金湖顺利下线,来自全国各地风电行业100名业内人士齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

经济的发展,工业是第一;工业的

展,项目是第一。2023年,我县成立项目投资促进中心,组建北京、南京、深圳、昆山4个驻点招商办事处,试行大数据委托招商模式,举办专题招商活动19场。新招引亿元以上项目123个,其中10亿元以上13个。通过市竣工验收亿元以上项目56个,其中10亿元以上3个。60个省市重大项目完成投资198亿元,超年度投资计划11.5个百分点。

2023年,全县实施“千企技改”项目65个、智改数转项目57个,创成省五星“上云”企业2家,获评省智能工厂1家、智能车间4家。兑现制造业高质量发展、知识产权等奖补资金2.36亿元,新增开票销售超亿元企业5家、10亿元企业1家,规上工业产值、开票销售同比分别增长10%、15%。

2023年,全县新增服务型制造示范企业4家。阿路美格实现新三板挂牌。杰创科技荣获省长质量奖提名奖。省工业物联网装备(热工仪表)计量中心建成运行,获批全省首家省级仪器仪表产业园。

新质生产力的“金湖潜质”

2023年5月,全国工业仪表标委会国家标准起草工作组会议在我县召开,一项由本地企业参与起草制定的“国家标准”将示范全国。在省科技厅公布“第二批省创新型示范县(市、区)建设名单”中,我县成功入选,全市唯一。

科技创新是提升发展含金量的关键引擎。2023年,我县大力实施科技兴县、人才强县、创新驱动发展战略,在建设现代化水韵湖城的定位中融入科创因子,先后3年荣获省推进高质量发展先进县,连续4年荣获淮安市高质量跨越发展考核第一等次。

2023年,全县招引科技项目48个、人才项目40个,引进高层次人才44名。净增国家高新技术企业19家,新增省专精特新“小巨人”企业4家、省级23家。视科新材荣获国家知识产权优势企业,开发区创成省知识产权建设示范园区。我县成功获批国家知识产权强县建设试点县、全市唯一。

县经济开发区

吹响复工集结号

全力冲刺“开门红”

吹响复工集结号

本报讯(记者 葛婷婷)2月17日,县经济开发区大量工业企业提前复工复产,奋战一季度,冲刺“开门红”。

一大早,银涂镇招商帮办企业江苏横河自控阀门有限公司生产车间内,数十名工人在对机器进行简单维护检查后开始了春节后的第一天生产。厂房内,机器设备一字排开,工人们来回穿梭,自动化的机器快速生产出一个个电子零部件。

江苏横河自控阀门有限公司是一家集控制阀设计、生产、销售与应用研究为一体的国家高新技术企业。近年来企业不断完善、提高、创新、吸收、消化国内外先进技术,并与国内多家科研院所建立了长期的合作关系,确保了“横河”产品质量过硬,企业发展前景广阔。

“我们现在正在赶工的是一批三月份交付的成交额三百万的订单,目前企业180多名员工全部返岗全力赶工,而且订单量一直增长,我们企业也在招收员工,目前已经招收20多名新员工,全力夺取‘开门红’。”横河集团副总经理王树林介绍说。

在县经济开发区,提前返岗复工的企业还有很多,江苏鼎新智造科技股份有限公司智能车间格外繁忙。在年产9000万只电机盖项目车间,100多台电机盖制造机器全力运转,20多台AGV自动运输机器人充电完成,整装待发。从2021年开始,鼎鑫智造累计投入8000多万元加快数字化转型,全面提升生产线自动化水平,现在一个人就可以管20台机器,生产效率大大提高。得益于企业提前谋划布局和科技创新,该企业去年产值达3个亿。“订单忙不过来,我们一年一般都不停产,今天是开工第一天,企业返岗率就达到100%,今年我们企业的产值定个小目标,冲刺6个亿!”企业负责人汤书兵说道。

为做好企业节后返岗复工,冲刺一季度工业“开门红”,经济开发区提前摸排调研,春节放假前摸清企业是否连续生产,产能发挥、节后复工计划等情况,力促企业节后快复工、快复产;出台政策措施,鼓励企业满产能、推动企业升规进园、支持开展供需对接活动,深化帮扶服务活动,支持开拓市场,帮助企业抢订单;同时,开展春风行动,举办新春招聘会、专场招聘会、直播带岗等系列招聘活动,帮助企业招聘返乡人员就近就业,助力企业提升产能。

县综合检验检测中心 技术创新成果“落地开花”

本报讯 近日,县综合检验检测中心充分发挥自身优势进行自主技术提升与改造,做好专利成果布局规划和专利成果申报工作,首件专利已成功受理。

“保护知识产权就是保护创新”,该中心发挥项目带动作用,加强关键技术攻关,抢占技术制高点。2021年以来,该中心陆续承担多个江苏省市场监督管理局能力提升项目,中心严格按照项目实施要求做好科研攻关、能力扩项工作。同时,注重专利技术的挖掘,大力鼓励技术人员创新,针对不同技术特点实施不同类型的专利布局。在计量检定装备领域,聚焦燃气表气密性检定装备改造,申请国家实用新型专利——一种燃气表整机密封性检定装置(ZL 202420285033.4)。在检验检测领域,侧重食品、农产品大批量快速检测方法创新,计划申请国家发明专利,做足专利对核心技术的支撑和保护引导工作。(张美蓉)



为规范二〇二四年春节期间文化市场的经营秩序,县文广旅局出动执法人员八十余人次,对四十余家文化经营场所进行巡查,发现并现场整改安全隐患八处,确保了文化市场安全稳定。 缪伟摄

县自来水公司 满足客户诉求 保障节日供水

“滴滴滴,滴滴滴。”2月11日大年初二下午2时20分,县自来水公司抢修组组长闵金龙正在办公室里值班,一阵急促的电话铃声打破了原本的宁静。

“您好,这边是自来水公司,请问有什么事情吗?”“水压小是吧,好的,麻烦您告知一下具体位置。”“好的,我们马上就到!”

一挂断电话,闵金龙迅速通知另外两名值班人员,三人立即换好工作服,挎着工具包,“全副武装”赶到现场。拆水表、测水压、测水流量……经过反复排查和检修,水压和水流量终于恢复正常。

“春节的供水安全关系到千家万户,气温越是寒冷,水管等供水设施就显得越脆弱;越是春节临近,用水量增大,一线供水人越是繁忙。”闵金龙说,“节日期间,我们实行24小时值班值守,保持抢修热线电话畅通,确保接到报修后第一时间赶赴现场。同时,定期对供水设施进行摸牌检查,全力保障全县人民节假日生产生活用水安全。”

在提到抢修人员不顾一切跳入冰冷刺骨的水中关闭阀门,一身水,一身泥,身上的衣服全被浸透也毫无怨言时,闵金龙微微一笑:“哪有这么伟大,我们只是平凡的

供水人,做好应该做的罢了。我们能做的也就是以饱满的热情坚守岗位,以最快的速度、更好地服务满足客户诉求,只要大家用好水,过过年,我们就满足了”。

闵金龙只是全县供水部门节日保供值守人员的一个缩影。春节期间,走进位于戴楼街道的县自来水公司物资仓库,值班人员正专心致志地清点着各项物资的数量。“应急处置能力的提升离不开充足的物资保障。目前,我们这里有膨胀珍珠岩、抢修节、衬塑材料、管卡等等,各防寒保供物资十分充足。我们也是24小时值班,确保遇有紧急情况时,能及时维修排除问题,让大家过一个欢乐、祥和的春节。”县自来水公司材料科科长胡俊说。

你点万家灯火,我守一方清泉。在万家团圆的时刻,金湖供水人“舍小家、为大家”,不论是抢修人员,还是后勤保障,大家都坚守在各自的岗位上,恪尽职守,用心守护城市供水“生命线”。在供水的同时,县自来水公司还坚持从源头到龙头的全过程水质监控,全天候加强对自来水水质实时监控,确保水源水、出厂水、管网水、用户终端水的水质安全,确保节日期间水质安全可靠。(唐静灵)

县司法局

“三快”化解春节期间矛盾纠纷

理。坚持点面结合、细化排查,既盯紧群体性、涉面广的“广”的纠纷,又关注传统领域中的个体“点”纠纷,按照“谁主管、谁负责”的原则,明确责任分工,落实“首处负责”制度,对因矛盾纠纷调解和排查不力造成严重后果的严肃追责。

二是“网格+规范+专业”快调解,推动高效联动。充分发挥派出所、镇街调解效能,打造村居个人调解室,形成就地预防、就地化解矛盾纠纷的高效工作模式,推动纠纷调处网格化。加强村居调解室基础建设,配齐力量,对辖区重要楼宇、交通要道、学校、医院设立微调解驿站,实

现“专职人员、专门机构、专业方法”化解矛盾纠纷。坚持排查与调解同步进行,对排查出来的一般矛盾“日清日结,做到排查一起,调处一起,及时将风险隐患化解在萌芽状态;对当场能够化解的矛盾纠纷,做到就地化解,不耽搁、不拖延;对不能立即化解的矛盾纠纷,通过发挥矛盾纠纷多元化化解机制,会同相关职能部门制定稳控化解方案,群策群力实施稳控,防止出现群体性事件。

三是“采集+研判+回访”快回访,绷紧最后一根弦。在纠纷调处后通过电话沟通等方式对矛盾纠纷当事人进行回访,跟踪了解双方当事人思想动态,听取合理诉求意见,并对回访中发现的潜在问题进行深入分析、查找原因、研究对策,防止矛盾纠纷再反弹,巩固矛盾纠纷化解工作成效。坚持人民调解、治安调解与普法教育相结合,积极整合调解资源,在调解矛盾纠纷过程中广泛宣传相关法律法规,引导群众依法表达诉求,依法解决矛盾纠纷。盯紧盯牢重点时段、重点人群、重点领域,做细做实矛盾纠纷防范化解各项工作,依法依规解决好人民群众“急难愁盼”,发挥人民调解“第一道防线”作用。(姚彦祥 刘国旗)

贺宝祥督导企业复工复产

本报讯(记者 唐静灵)2月17日上午,县委书记贺宝祥调研重大项目和企业复工复产情况,为企业发展增信心、鼓干劲,推进全县干群和企业动起来、跑起来、干起来,全力奋战“开门红”。县委常委、县政府党组成员杨鸿明参加活动。

在江苏劲高年产30000套油气钻采专用设备项目现场,贺宝祥实地查看了项目建设进展,并详细询问了项目复工复产情况。他强调,要坚持“当好全市高质量发展排头兵”目标定位,在确保质量和安全的前提下,全力加快项目建设,确保项目尽早完工、早日投用。相关职能部门要主动靠前服务,深入项目建设现场,协调解决问题,全力以赴推进项目建设提速增效。同时要迅速掀起招商引资热潮,加强对上沟通力度,抓紧谋划和储备一批重大项目,坚决打赢一季度“开门红”攻坚战。

“目前有多少员工在岗?”“用工需求能满足吗?”“在手订单怎么样?”在理士新能源智能制造园区,贺宝祥走进车间、看产线、问需求,详细了解企业节后复工复产、生产经营等情况。贺宝祥指出,当前正值新的一年开局起步的关键时期,企业要对照既定目标任务,加快生产节奏,开足马力赶订单、促生产;各级各有关部门要以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态,主动靠前服务,及时帮助企业解决人员招聘、生产经营等方面的实际问题,全力推动企业复工复产,努力以企业“开门红”助推全县经济“开门红”。

贺宝祥等人还实地调研了南高齿(淮安)高速齿轮制造有限公司。

新春走基层

长长的路 满满的爱

2月15日,大年初六,晚上9点多,戴楼街道牌楼小区室外偶尔响起的鞭炮和烟花声,让寒冷的夜里平添了一些喧嚣,更增添了一丝烟火气。

“这是包好的饺子,有韭菜的、有白菜的,也有纯肉的,都分好用袋子装了起来,到家你们要赶紧放进冰箱,不然化掉了。那个大袋子里装的是香肠、牛肉,可以放在最下面,这个泡沫箱子里是鸡蛋,路上注意点,别压碎了。”即将返程回上海上班的张慧夫妇,一边听着父母的嘱咐,一边拿着行李下楼,准备一项大“工程”——“把全家的爱都塞进后备箱”。

“这些农村的鸡蛋、小米,还有自家弄的菜,都是爸妈对我们的爱,对我们的祝福和牵挂。”选择在晚上启程避开车流高峰的张慧,看着父母忙碌的身影,不舍之际带着一丝心酸:“今天,我也是体会了一把后备箱的爱。”

启动车辆,挥一挥衣袖,逐渐远去,母亲依然拿着手电筒在后面跟着,不曾上楼。后座上的张慧,回头看着母亲的身影,眼泪流下之际,对开车的老公说:“走吧。”

大学毕业刚参加工作的徐雨欣,选择在2月16日乘车返程南京上班。不大的行李箱里,塞满了妈妈准备的各种食品,有奶食品、辣椒酱,还有妈妈亲手炒的干果和辣酱。“我家姑娘就喜欢吃这个熬的辣酱,特地熬了一点,给小孩带着吃。”妈妈眼里满满的都是爱。

“回家时,行李箱里全是自己的生活用品。可现在再看看,行李箱里装满了父母给我准备的各家特产和他们自己做好的食品。看到这些,我特别惭愧,也很感动,箱子里装满了妈妈对我的爱。”徐雨欣感动地说。

返程途中,鼓鼓的行囊,装着的是父母准备好的“年货”,是他们对子女的爱,更是他们对子女的牵挂,伴随子女跨越千山万水,护送他们飞向更高更远的未来。(葛婷婷)